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第四章　脂肪烃
1.下列各组物质中，肯定属于同系物的是（　）
　　A.CH4O和C2H6O　　　B.C3H6和C2H4 
　　C.C2H6和C12H26 　　D.C6H6和C7H8
  
『正确答案』C
『答案解析』所谓同系物的结构相似必须是：分子结构中含有的碳碳双键、碳碳叁键、碳原子环、官能团的种类和个数都相同。

	　　2.在一定温度下由乙烷、丙酸（C3H6O2）、甘油（C3H8O3）组成的混合气体共1mol，完全燃烧时消耗氧气的物质的量是（　）
　　A.2.5mol　　B.3.5mol　　C.4mol　　D.无法计算

	  
	『正确答案』B
『答案解析』丙酸分子C3H6O2可改写为C2H6·CO2，甘油分子C3H8O3可改写为C2H6·CO2·H2O，由此可看出它们与C2H6属于等耗氧关系。则1mol气体可看作全部是乙烷在燃烧。
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	　　3.已知一定量某烃完全燃烧后生成CO2 8.8g 和H2O 5.4g，则该烃的化学式为（　）
　　A.C2H6　　B.C3H6　　C.C3H8　　D.C4H6
　　 

	  
	『正确答案』A
『答案解析』由题中条件确定：生成的CO2和H2O的物质的量之比为2：3，故该烃为烷烃。设化学式为CnH2n+2，则： n+1=3，解得n＝2，故答案为A。


	　　4.有一环状化合物C8H8，它不能使溴的CCl4溶液褪色；它的分子中碳环上的1个氢原子被氯取代后的有机生成物只有一种。这种环状化合物可能是（　）
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	『正确答案』C


	　　5.通常，烷烃可以由相应的烯烃经催化加氢得到。但是，有一种烷烃A，分子式C9H20，它却不能由任何C9H18的烯烃催化加氢得到。而另有A的三个同分异构体B1、B2、B3，却分别可由而且只能由1种自己相应的烯烃催化加氢得到。试写出A、B1、B2、B3的结构简式。

	  
	『正确答案』
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	　　6.下列有机物的一氯取代物的同分异构体数目相等的是 　（ 　 ）
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　　A.（1）（2）　　B.（2）（3）　　C.（3）（4）　　D.（1）（4）

	  
	『正确答案』BD


	　　7.烯烃、一氧化碳和氢气在催化剂作用下生成醛的反应，称为羰基合成，也叫烯烃的醛化反应。由乙烯制丙醛的反应为：CH2=CH2+CO+H2[image: image11.png])



CH3CH2CHO。由化学式为C4H8的烯烃进行醛化反应，得到的醛的同分异构体可能有（　）
　　A.2种　　B.3种　　C.4种　　D.5种

	  
	『正确答案』C
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	　　8.相对分子质量为43的烷基取代甲苯苯环上的一个氢原子，所得芳香烃产物的数目为 （　）
　　 A.3 B.4 C.5 D.6

	  
	『正确答案』D
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	　　9.相对分子质量为100的烷烃，主链上有5个碳原子的同分异构体有（　）。
　　A.3种　　B.4种　　 C.5种　　D.6种

	  
	『正确答案』C
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	　　10.1,2,3-三苯基环丙烷的三个苯基可以分布在环丙烷环平面的上下，因此有如下两个异构体：
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　　据此，判断1,2,3,4,5-五氯环戊烷（假定五个碳原子在同一平面上）的异构体数目是（　）
　　A.4 　　　　　 B.5 　　　　　 C.6 　　　　 D.7

	  
	『正确答案』C
『答案解析』1上4下；2上3下（2上邻、2上间）；5同侧
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	　　11.（CH3CH2）2CHCH3的命名，正确的是（　）
　　A.3—甲基戊烷　　B.2—甲基戊烷　　C.2—乙基丁烷　　D.3—乙基丁烷

	  
	『正确答案』A
『答案解析』该烷烃最长的碳链应是五个碳原子，在第三个碳原子上有一个甲基。
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	　　12.下列的有机物的命名中正确的是（　）
　　A.2—甲基丁烷　　　　　B.1，2—二甲基戊烷
　　C.3，4—二甲基戊烷　　 D.6—甲基—3—乙基庚烷

	  
	『正确答案』A
『答案解析』根据有机物的名称很难判断是否有错，可先写出有机物的结构简式，然后根据命名的规则进行对照检查，判断出正误。


	　　13.含有一个叁键的炔烃，氢化后的产物结构简式为：
　　CH3CH2CH（CH3CH2）CH2CH（CH3）CH2CH3，此炔烃可能有的结构简式有（　）
　　A.1种　　　 B.2种　　　 C.3种　　　 D.4种

	  
	『正确答案』B
『答案解析』炔烃的1个叁键加氢成烷烃要加2个H2分子，因此加氢后的碳原子上至少应有2个氢原子，符合此要求的只有—CH2CH3才可，但由于左端的两个—CH2CH3地位相同，因此原炔烃只能有2种，故正确答案为B。
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	　　14.按一定体积比混合而成的丁烷、甲烷、乙醛的混合气体与同温同压下CO2的密度相等。若已知丁烷占总体积的25%，则三种气体的体积比是（　）
　　A.2:3:5　　　　　 B.1:2:5　　　　　 C.3:2:5　　　　　 D.2:1:5

	  
	『正确答案』D
『答案解析』乙醛的式量为44与CO2相同。因此丁烷和甲烷必须按平均式量为44的比例混合
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	　　15.质量相等的下列烃完全燃烧时消耗氧气最多的是（　）
　　A.C3H8　　B.C3H6 　　C.C4H6　　D.C7H8

	  
	『正确答案』A
『答案解析』当烃CxHy的质量相等时，y/x比值越大，耗氧量越大


	　　16.烷烃分子中的基团：－CH3、—CH2－、－CH、－C－中的碳原子分别称为伯、仲、叔、季碳原子，数目用a、b、c、d表示。如：
　　[image: image20.png]



　　分子中a＝6，b＝1，c＝2，d＝1。试根据不同烷烃的组成和结构，分析出烷烃（除甲烷外）中各原子数的关系。
　　（1）烷烃分子中氢原子数为A，A与a、b、c、d的关系是：
　　A＝　　　　　　或A＝　　　　　　。
　　（2）四种碳原子数之间的关系为a＝　　　　　　。
　　（3）若分子中b＝c＝d＝1，则该分子的结构简式可能是：　　　　　　。

	  
	『正确答案』（1）2（a+b+c+d）+2或3a＋2b＋c
　　（2）c＋2d＋2
　　（3）
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	　　17. 下列有机物命名正确的是（　）
　　A.2－乙基丙烷　　　　　　　　　　B.CH3CH2CH2CH2OH 1－丁醇
　　C.[image: image23.png]
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2—甲基—2—丙烯

	  
	『正确答案』B


	　　18. 研究发现，烯烃在合适催化剂作用下可双键断裂，两端基团重新组合为新的烯烃。若CH2=C（CH3）CH2CH3与CH2=CHCH2CH3的混合物发生该类反应，则新生成的烯烃中共平面的碳原子数可能为（　）
　　A.2，3，4　　B.3，4，5　　C.4，5，6　　D.5，6，7

	  
	『正确答案』C
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	　　19. 据报道，近来发现了一种新的星际分子氰基辛炔，其结构式为：
　　HC≡C—C≡C－C≡C－C≡C－C≡N。对该物质判断正确的是（　）
　　A.不能使溴的四氯化碳溶液褪色 B.能使酸性高锰酸钾溶液褪色
　　C.不能发生加成反应 D.可由乙炔和含氮化合物加聚制得

	  
	『正确答案』B


	　　20.已知[image: image26.png]Hy~ CH
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可简写为[image: image27.png]


降冰片烯的结构可为：[image: image28.png]



　　（1）降冰片烯属于__________。a.环烷烃 b.不饱和烃 c.烷烃 d.芳香烃
　　（2）降冰片烯的分子式为__________________________。
　　（3）降冰片烯的一种同分异构体（含有一个六元环的单环化合物）的结构简式为
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。
　　（4）降冰片烯不具有的性质　　　　　　。
　　a.能溶于水　　b.能发生氧化反应　　c.能发生加成反应　　d.常温常压下为气体

	  
	『正确答案』（1）b 
　　（2）C7H10 
　　（3）－CH3 
　　（4）a、d
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	　　21.某化合物A的化学式为C5H11Br,分析数据表明,分子中有两个-CH3,两个-CH2-,一个-CH-和一个Br, 它的可能结构只有四种.请写出这四种可能的结构简式.

	  
	『正确答案』
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	　　22.金刚烷（C10H16）的结构如右图所示，它可以看成四个等同的六元环组成的空间构型。该金刚烷的二氯代物的数目是（　）
　　[image: image32.png]



　　A.4种　　B.5种　　C.6种　　D.7种

	  
	『正确答案』C
『答案解析』二氯代物中的两个氯可以放在同一个碳原子上，这样只可放在—CH2—上，就只有一种可能性。然后固定一个氯原子在某个碳原子上，如在—CH2—上，这样另一个氯原子就有在同一环上的邻、间、对位和不同环—CH2—上4种可能性。再把氯原子连在—CH—上，另一个氯原子只能连在另一个—CH—上，这样的可能性只有一种。因此，金刚烷的二氯代物共有6种结构。


	　　23.萘的结构为[image: image33.png]


。已知萘的n溴代物和m溴代物的数目相等，则n与m（n≠m）的关系是（　）
　　A.m+n = 6　　B.m+n = 4　　C.m+n = 8　　D.无法确定

	  
	『正确答案』C
『答案解析』从萘的分子式C10H8出发，可知分子中取代a个H（C10H8-aBra）与8-a个H（C10HaBr8-a）的同分异构体数目相等。故m+n = a + （8-a） = 8。
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